

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca 22 de Marzo de 1939.—III A. T.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

XX ANIVERSARIO



Italia enfiada en fiesta, con memoria hoy la fecha en que fueron fundados los fascios de combate. A unirse con el pueblo italiano en este día que ha de ser inolvidable, para la historia de aquella Península sino para la historia de la humanidad, han acudido representaciones de otros países que, siguiendo el ideal encendido en aquel entonces, han unido sus esfuerzos a los esfuerzos de Italia para conseguir la regeneración del mundo. Acute más cumplen hoy. Aquellos núcleos de hombres enardecidos por el patriotismo y resueltos al máximo sacrificio por el bien de su patria, en este largo lapso de tiempo han ido enraizando más y más en las almas y proclamando con más y más fervor el calor bendito que en su sembranza el genio creador del Fascismo. Hoy, como hace veinte años, Benito Mussolini es la figura cumbre de una concepción política en cuyo desenvolvimiento ha cosechado un formidable poder y grandezas de Imperio. Los fascios de combate de entonces y los fascios actuales, columnas que sostienen el edificio magno de la Italia del Duce, llevan en el corazón el mismo fuego patriótico y han visto multiplicarse en sus miembros el poderío de su fuerza. El mundo les contempla con admiración ferviente y con respeto profundo. Tras la bandera del nacionalismo puro y santo que el fascio representa, se ha levantado en Alemania, en Portugal, en España, nuevas banderas que tienen por impulso el mismo nacionalismo. De él han nacido sentimientos de dignidad en los pueblos que antes no los tuvieron, actividad de trabajo en tierras que dominaron las huelgas para llevar a la depauperación, impulsos ingentes que son fuente continua de engrandecimiento. Mussolini, al frente de los héroes del ideal, sigue siendo ejemplo y guía de hombres y de pueblos que contemplan a Italia en la más alta cumbre de entre todas las naciones.

TRIUNFO DE ESPAÑA Y SU CAUDILLO

LA GUERRA SIGUE, A PESAR DE LA CALMA, Y SEGUIRA HASTA QUE EL PAIS RECONOZCA LA VICTORIA

Si fuéramos a juzgar por las apariencias y por los hechos que suben a la superficie, si solo atendiéramos a la realidad ruidosa de las batallas, diríamos que no hay guerra porque no se oye el cañón. Y como la realidad es que las bocas de fuego han cesado de hablar mucho tiempo calladas, de ahí se deduce que no hay guerra. Pero nada más lejos de la realidad y de lo exacto. Hay guerra aunque estos días no se oye el cañón. Habrá guerra hasta que las armas en la mano lleguen a los soldados del Caudillo hasta el último rincón de España que aún está por conquistar. Lo que ocurre es que la guerra entiendo por guerra nada más que en los encuentros de las bayonetas sobre el campo de batalla. Todo con ser lo principal, no lo es todo. Es muy considerable el trabajo de guerra que no llega al gran público y no se presenta a la superficie con estruendos y bombardeos. Este trabajo y su heroísmo no se ha interrumpido un solo día desde que se inició el movimiento. Por virtud de este trabajo se organizó el gran ejército; se dieron grandes batallas y se rescataron costas y fronteras. Por virtud de este trabajo, se perfeccionó el bloqueo de las bases militares del enemigo porque se trabajó y se trabajó mucho en silencio; pero esencial, misiones de guerra. La total victoria está conseguida y cuanto ahora se hace está en una línea que nada se interrumpe en el momento al franquear las dispendiosas líneas que aún son enemigas. No se se deciden a ser leales y a ser amigos; es decir a dejar de ser enemigos bélicos y a aceptar las condiciones de principios que ya han sido acordadas. Hay pues guerra, porque no hay paz. Conviene no olvidar a Perogrullo en cuestiones de guerra. Sobre todo tratándose de los rojos. Entre las cosas de sus chuchadas hay una que es enemiga todo el que no se decide a ser amigo y por lo tanto el enemigo hay que tratarlo por guerra, mar y aire a todo el que en España no se decide a proclamar y servir lo que el Caudillo representa. Como de esta clara verdad no quieren enterarse los locutores mas a los menos oficiosos y como de la paz a los hechos hay, nada menos, que muchos kilómetros de líneas

atrincheradas, por eso hay guerra y la habrá tan fonda como sea preciso hasta que todo esto desaparezca. Nuestros soldados están sordos. No quieren ni pueden oír más voces que la suya propia, la que llega del interior, la que dicta esperanzas. Y esa voz interior es la que muy pronto va a vibrar en los labios con las palabras estrictas y precisas tan imperiosas de la técnica militar. Así terminará la guerra por la voz imperiosa del mando. Nuestra marcha no se detiene ni tampoco se acorta nuestra distancia. La hora de comenzar por nuestra exclusiva iniciativa las grandes tareas de guerra y de paz, se ha fijado sin oír ninguna extraña voz. Hay que hacer más y hablar menos. El que quiere la paz, que no hable, que salga de su trinchera. Lo demás es tanto y no nos vamos a la hora de la verdad a hacer el juego a los tontos o a los que se pasan de listos. Pero a los que pensamos en el campo de espera de la voz propia nos entretenemos por pasatiempo oyendo las voces ajenas. JUSTO SEVILLANO.

LA RESTITUCION DE LOS TESOROS ESPAÑOLES A ESPAÑA

Roma.—Después de la triunfal terminación de la guerra etiópica—leamos en "Il Popolo d'Italia"—la consabida prensa democrática no había cesado de repetir que, para valorización del Imperio, Italia tendría necesidad de pagar intereses extranjeros. Esta campaña se repite igualmente ahora en los mismos diarios de las diversas demoplitocracias a propósito de España, y en ellos se lee que el Gobierno Nacional de Franco deberá para financiar la reconstrucción interna, depender necesariamente de las ayudas que encuentre en el extranjero. Pero esta argumentación financiera que ha servido largamente a las especulaciones de la prensa democrática, aparece hoy desprovista de valor. Italia, como se vio, procedió a poner en valor los territorios de su Imperio sin recurrir en los más mínimos al crédito extranjero. También Alemania, contrariamente a las mentiras de la prensa demobolchevique,

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463
Año III : Núm. 553 Jueves 23 Marzo 1939.— III T.

Altos Jerarcas del Movimiento, en viaje a Roma, llegan a Palma

La misión extraordinaria española que asistirá a las fiestas del XX aniversario de los Fascios de Combate El Camarada Juan Manuel Fanjul, Vice-Secretario de Nuestra Organización, hace declaraciones a FALANGE

Visitas al Cuartel «Ruiz de Alda» y a la «Casa Primo de Rivera». La maravillosa obra de nuestras O. J. Palabras de entusiasmo y de aliento. Un gesto del Gobierno de Italia

Camaradas Jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.: Bien venidos y ¡a vuestras órdenes!

HOY SIGUIERON VIAJE A ROMA



EL CAMARADA FANJUL, VICE-SECRETARIO GENERAL DE NUESTRA ORGANIZACION

A las cuatro y media de la tarde llegó el avión que conducía a los ilustres viajeros. Descendieron estos del aparato. Llegaron el camarada Juan Manuel Fanjul, Consejero Nacional y Vice-Secretario General del Partido; el camarada José Luna, Consejero Nacional y Jefe Provincial de Cáceres; el camarada José Antonio Girón, Consejero Nacional y Capitán honorario de Infantería; el camarada Juan José Pradera, Jefe Provincial de Guipúzcoa; el camarada Navascues, Jefe Provincial de Asturias, y el camarada Luengo, Teniente de Sanidad Militar. Apenas descendidos del avión, nuestro Jefe Provincial se adelantó saludando a los recién llegados en nombre de Baleares, y presentándoles a continuación al Secretario Provincial y a las demás jerarquías provinciales. Una Centuria de Cadetes de la Bandera Águilas de España, con la marcialidad que caracteriza a todas sus manifestaciones, rindió a las Jerarquías los honores de ordenanza. El camarada Fanjul, revistó a los pequeños, quienes desfilaron acto seguido con el paso decidido de soldados de Franco y de la Falange.

EL CAMARADA FANJUL, NOS HACE UNAS DECLARACIONES

En el cuarto del hotel en que se hospedan los camaradas, en donde descansaban del ajeteo del viaje, el camarada Fanjul charló un rato con nuestro Director. En una cuartilla se anotaron las impresiones que del viaje y de la llegada recogió el Vice-Secretario General. —El viaje ha sido realmente magnífico — dijo —. Nada puede compararse a la llegada a Mallorca desde las nubes; al verla aparece como un juguete en medio del Mediterráneo. Luego el panorama, a medida que el aparato va acercándose a la tierra, se vuelve real y no se si asombra más entonces al contemplarlo de cerca con toda su esplendor o al verlo de lejos como si fuera algo de fantasía. —De lo que he quedado realmente admirado es de la precisión y marcialidad con que han desfilado estos Cadetes de esta Bandera de Organizaciones Juveniles. Realmente es imposible una mayor precisión y exactitud en el paso y en el sentido militar de la vida. —Ha sido para mí un honor muy grande el presidir aunque sea momentáneamente esta comisión que va de visita a la hermana nación Italia. A la llegada a Roma el Secretario General camarada Fernández Cuesta se hará cargo de la Presidencia en todos los festejos que se organizarán en honor del XX centenario de los Fascios. —El Gobierno italiano ha tenido la gentileza de poner a nuestra disposición un avión especial para trasladarnos a Italia. —Se agregarán a nuestra expedición dos camaradas: Se trata de los camaradas Soriano, Capitán de Aviación, y Carrero, Capitán de Corbeta. El tiempo pasa y esperan a los camaradas. Nuestro director no puede

prolongar su charla con el camarada Fanjul.

EN LA JEFATURA PROVINCIAL

Desde el Hotel se dirigen los camaradas a la Jefatura Provincial, Cuartel Ruiz de Alda. Visitan allí detenidamente todos los servicios, enterándose del camarada Fanjul y sus acompañantes de la marcha de los mismos. Al visitar el Servicio de Investigación y Vigilancia tiene frases de alto elogio para sus trabajos. Dice que el camarada Fernández Cuesta tiene firmada ya una felicitación especial a la Delegación Provincial de Investigación por la exactitud y celo en los servicios prestados. Después de charlar un rato cambiando impresiones en el salón del Consejo, se dirigen los Jerarcas visitantes a la Delegación Provincial de O. J.

EN LA CASA PRIMO DE RIVERA

Una Falange de Cadetes de la Bandera Águilas de España rinde honores a la entrada. Es tal la perfección, que el camarada Fanjul pide al Cadete Jefe de la Falange que mande unos movimientos. Estos se hacen con la seriedad que es característica de nuestros pequeños camaradas. Al entrar y después de la voz de firmes de un cornetín, la Centuria de Flechas "Alcázar de Toledo" forja con sus brazos abiertos un arco triunfal en las escaleras y en las entradas de las puertas. Acompañan al Vice-Secretario los camaradas Navascues y Arias de Toledo, a más del Jefe Provincial y del Secretario y Director de nuestro periódico. Visitan los camaradas todas las dependencias acompañados del Delegado Provincial de O. J., Secretario Provincial y demás altos mandos de nuestras juventudes, quienes esperaban la llegada en el portal de la Casa Primo de Rivera. Las innovaciones que se han hecho en esta casa que en otros tiempos fué sede del odio y hoy es germen de un futuro de Imperio son de tal

envergadura que preferimos esperar a la inauguración oficial de la casa, para describirlas. Desfilan las Jerarquías por la Jefatura, la Secretaría, el Salón de actos, la Administración, la Biblioteca, el Dispensario del Flecha, las Milicias, la Sala de armas, etcétera.

Luego los coros de la Centuria de Acción cantan una canción con música del camarada Pina, que éste dedica al camarada Fanjul, y que lleva por título "Águila Negra". Luego, entonado a la perfección, las voces infantiles rezan ante la lápida de José Antonio ante la que arde la luz perpetua del Presente; rezan el "Cara al Sol". Los gritos de ritual los pronuncia el Vice-Secretario General.

En el libro de firmas de la casa, que inaugura el, escribe estas palabras:

—En la tarde del 22 marzo de 1939 pasé por este local de las O. J. de Palma de Mallorca. La impresión total de mandos, instalación y organización es perfecta. Que mis palabras, eco de la Secretaria General, sirvan de felicitación y nuevo anhelo a mandos y camaradas. Viva Franco, Arriba España.—Juan Manuel Fanjul.

Luego firman también los camaradas Arias de Velasco y Navascues. Se despiden de la Casa Primo de Rivera entre brazos en alto y pequeños firmes.

VISITANDO A LAS AUTORIDADES

Luego los camaradas visitaron a todas nuestras primeras autoridades, siendo recibidos por ellas y cruzándose frases de simpatía y afecto.

POR LA NOCHE

Asistieron las altas Jerarquías a la función de gran gala que el Teatro Nacional de la Falange puso en escena.

En los descansos departieron los camaradas con Luis Escobar, Jefe Nacional de Teatro.

ESTA MAÑANA

Han continuado su camino hacia Roma los camaradas de la Comisión que asistirá a las fiestas del XX aniversario de la fundación de los fascios, en un avión que el Gobierno italiano ha puesto a su disposición.



Teatro Nacional de la Falange

TARDE, A LAS 6

La verdad sospechosa

de RUIZ DE ALARCON

NOCHE, A LAS 9'30

Pliero de romances

- 1.º—Los dos habladores (atribuido a Cervantes)
2.º—Las bodas de España, Auto Sacramental (siglo XVI, anónimo)
3.º—Segundo pliego de romances

TELON Y PANTALLA

HACE SU PRESENTACION EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

Ayer noche ante un Principal repleto de público en función de gran gala hizo su presentación ante el pueblo de Palma, esta maravilla de conjunto que se llama Teatro Nacional de la Falange.

Desde luego la obra que escogió "La verdad sospechosa" de Ruiz de Alarcón, es obra conocida de nuestro género clásico. Pero adquiere el verso tal fluidez al decirlo los camaradas, que más que una obra del teatro viejo, parece una cosa nueva, una creación de un Teatro que nace amamantándose en lo mucho bueno que dejaron los hombres del tiempo imperial.

Para nosotros lo mejor del Teatro Nacional de la Falange, es el conjunto. Acostumbrados a aquellas compañías de artistas, que sacrificaban el arte al interés y que se organizaban a base de un hombre o de una fama, nos extrañó encontrar ante una agrupación de camaradas, que cuida la presentación escénica del criado que no habla, con igual riqueza de detalles que los del galán enamorado.

Y ello es posible gracias a las manos de una dirección. Es ella la que le da la claridad en la dirección y el movimiento suave de estampa de las manos de los personajes. Es ella la que logra el hacer llegar al público total la moraleja encerrada en la obra que se puso en escena anoche.

El decorado único en el que se desarrollan los tres actos está concebido con exactitud. El artista ha plasmado una calle con la realce de lo escénico. Un fondo azul, con unas nubes iluminadas. Un sol y una luna que dan sensación de tiempo.

Los trajes y la presentación acertados y ricos. Y una nota de cambio de decoración en el tercer acto, cuando la escena pasa al jardín de la casa de Lucrecia, en el que a telón

abierto se abre la esquina simulada de una calle y la escena queda transformada en jardín.

Nosotros aseguramos éxitos diarios al Teatro Nacional de la Falange.

Esta tarde se repone la obra que ayer se estrenó. Por la noche, y a precios normales se ponen en escena tres obras cortas: "Los dos habladores", atribuido a Cervantes, el auto sacramental anónimo "Las Bodas de España" y el "Segundo pliego de romances".

A la representación de ayer asistieron nuestras primeras autoridades. También llegaron al teatro los camaradas Fanjul, Luna, Navasquez, Arias de Velazco, Pradera, Luengo, etcétera.

Se interpretaron los Himnos del Movimiento y el Himno Nacional entre bosque de manos abiertas. Al finalizar el acto todo el público entonó el "Cara al sol".

RIALTO Y MODERNO

Presentan hoy estos cinemas una nueva producción perteneciente a Exclusivas Balet y Blay. Ofrece este film, con el título de LORD SPYDER, numero de actores que serán apreciados por el público, ya que la acción de esta original comedia tiene como fondo los esplendidos paisajes de la Costa Azul.

Además de una interpretación de calidad, en la que destacan los nombres de Nelly Corradi y Fosco Giachetti, LORD SPYDER cuenta con el gran atractivo de la actuación de la famosa orquesta argentina BIANCO BACHICHA, que seguramente constituirá una grata novedad para nuestro público.

Completará el programa la producción "Warner Bros" En pos de la Ventura, por Dick Powell, en español.

CRONICA CATOLICA

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Merced, por una difunta. Exposición a las 6 y media y misas rezadas. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

Empiezan en San Francisco, a Nuestra Señora de las Angustias. A las 6 y media exposición y misas rezadas. Por la tarde, rezo de la Corona, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 4, Via Crucis, a las 6 y cuarto Rosario y a las 7 sermón cuaresmal por el Rdo. P. Vergés, S. J.

COMUNION PASCUAL DE INTENDENCIA

Esta mañana en la Santa Iglesia Catedral Basílica, ha tenido lugar el cumplimiento del precepto pascual de los soldados del Grupo de Intendencia de Baleares.

Se han acercado a la sagrada Mesa, los mencionados soldados, acompañados de los suboficiales y oficiales, después de prepararse con unas conferencias religiosas, que en la Iglesia del Socorro, les predicó el Capellán del Grupo Rdo. Padre Barceló, (Teatino) los días 20, 21 y 22.

A las mencionadas conferencias asistieron a mas de la tropa, el Comandante Jefe del Grupo camarada Mariscal y los Oficiales y Suboficiales del mismo.

VIA CRUCIS

El próximo domingo de Pasión, día 26, tendrá lugar el solemne Via-Crucis público organizado por la Venerable Orden Tercera Capuchina de esta Ciudad.

Este devoto ejercicio bajo el nombre de "els dotze sermons", antiguamente, se practicaba todos los años—hasta 1835—el lunes santo, saliendo aquella sacra procesión, presidida por los "tamborers de la Sala", y seguida por una compañía de soldados, del convento de los PP Capuchinos, desde la que por aquel entonces era la desierta plaza (hoy tan céntrica y transitada), siguiendo por la bajada a la calle de los Olmos, la Rambla, cuesta de Arabí (de la Póis), calle de San Miguel, plaza de las Monjas del Olivar, y derechamente hacia el punto de partida por la que se llama calle de Capuchinos.

La referida procesión del Via-Crucis de los PP, Capuchinos la inmortalizó nuestro poeta popular don Pedro de A. Peña en su poesía folk-lórica "Un dilluns sant", según puede verse en el tomo primero de su antología "El Mosaico", y motivada por la célebre peluca del Jesús Nazareno que la presidía.

Aparecerán, este año, restaurados dos viejos "Vexilas", únicos recuerdos supervivientes de aquella tradicional Via-sacra; y de la misma manera que antaño concurrían penitentes con sus trajes y "caperutxes", diferentes comisiones de cofradías acompañarán a la veneranda imagen del Santo Cristo de los Capuchinos.

INVESTIGACION Y VIGILANCIA

Relación de los salvoconductos para paso de fronteras expedidos por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación a las personas que se indican las que deberán recogerlo en la Comisara de Investigación y Vigilancia (calle Misión núm. 10) personalmente a la mayor brevedad:

Doña María Crozier, de Palma; don Walter Dulling, de Palma; don Salvatore Di Dio Barona, de Palma; don Lorenzo Villalonga Pons, de Palma; doña Catalina Ballester Cruellas, de Palma; doña María Serra Pons, de Palma; doña Ana Ripoll Canals, de Palma; doña Luisa Vives Ripoll, de Palma; doña Margarita Garnand Solat, de Palma.

Palma de Mallorca 22 marzo 1939.—III Año Triunfal.

¡¡ARIBA ESPAÑA!!

VIDA SOCIAL

BODA

En la Capilla del Corpus Christi de la Catedral Basílica, se unieron en lazo matrimonial, la señorita Catalina Cortés Miró, hija de don José Cortés, con el Radiotelegrafista de la Real Aviación Italiana D. Pinna Epifanio.

Bendijo la unión el M. I. Sr. Canónico don Juan Rotger, Vicario General de la Diócesis.

Actuaron de testigos por parte del novio, los aviadores don Armando D'Aurig y don Italo Chegulo, y por parte de la novia, don Tomás Bonina Armstrong y su tío, don Miguel Miró.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un lunch.

NACIMIENTO

El hogar de los consortes don Ricardo Abelló, Sargento de Sanidad y doña Dolores Narvaez, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

VIAJEROS

Procedente de la Península, ha llegado el Jefe de Negociado del Cuerpo de Telegrafos, don Francisco Rosselló Abelló.

De Ibiza llegó, la Maestra Nacional, doña Isabel Tauler Pasor.

FOMENTO TURISMO

Excursión al Port d'es Canonge, Son Buñola y Banalbufar, para el domingo día 26 de Marzo de 1939. III T.

Salida de Palma en autobús a las 7:30 de la mañana, para Esporlas y cruce de los caminos que conducen a Valdemosa y Banalbufar; bajada a pié al Port d'es Canonge, Son Buñola y Vuelta del General hacia Banalbufar, donde se comerá, y por la tarde se regresará en camión a Palma.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Paseo del Generalísimo Franco, 34-36.—Teléfono 2216.

ENSEÑANZA

Para enterarles del cumplimiento de un servicio ordenado por el Ministerio de Educación Nacional se interesa pasen por esta oficina a la mayor brevedad los siguientes Maestros:

Don Gaspar Sabater Serra; don Pedro Serra Pastor; don Pedro Rosselló González; don Teodoro Terrés Lladó.

Caso de imposibilidad de presentarse personalmente puede hacerlo en su nombre cualquier familiar o encargado.

Palma de Mallorca 22 de Marzo de 1939, III Año Triunfal.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 8'15 SENSACIONAL ESTRENO La escuadrilla infernal con RICHARD DIX

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

Transportes combinados de campo a domicilio con todas las facilidades y precios a la medida.

AVISO IMPORTANTE

Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39

TELEGRAMAS DETENIDOS

Relación de los telegramas detenidos en esta oficina por no encontrar destinatarios.

San Sebastián.—Paz Bellido.—Isabel 4.

Zaragoza.—Antonio F.— Santiago Rosinol 1.º-2.º

Zamora.—Teniente Fernando Sanchez.—Juez Militar Auditoría Guerra.

Salamanca.—Miguel Vila.—Alférez Infantería Departamento Oficiales 7, Hospital Generalísimo.

Alcañices.—Fernando Sanchez.—Juez Militar Auditoría Guerra.

Mahón.—Guillermo Borrás Giménez.—Francisco Borrás 21.

Bilbao.—Gregorio Graciano.—Rey 1.

Las Machos.—Maximiano Jorez Pérez.

San Sebastián.—Moreil.

Soria.—Teniente Alonso Serrano, Regimiento Palma núm. 13.

Villagarcía.—Onofre Pol.—Soler cuatro.

Soria.—Jaime Caldentey.—Calle Barerra núm. 332.

Valladolid.—Esperanza Rico.—Merced núm. 2202 A.

Ferrol.—María Pena.—Calle Berich núm. 15.

Málaga.—Sr. Gil.

Tarragona.—Manuel Limogüio Vidal.—Santiago Rossi Plou.

Teruel.—María Eugenia Sueros.—Dos de Mayo, Terreno.

Cella.—Antonio Monserrat.—Ceel Trece.

Coruña.—José Amil Fernández.

San Sebastián.—Paz Bellido.—Isabel 4.

Teruel.—Cristiano Martín Rodríguez.—Sauces.

Villagarcía.—Victor Sotro.—Santa Eulalia.

Olite.—Carlos Velasco.—Via Boine 5, bajos.

Manuel Seguí.—Hotel Victoria.

Vigo.—Colom.—Curtidores 2.

Sevilla.—Sargento Sebastián Tomás.—Región aérea Baleares San Juan.

De 4240.—Miguel Sastre. Sol uno.

Teruel.—Romana Castelló.—Hotel Terreno.—Calvo Sotelo 105.

Sevilla.—Presidente Fisa.

Ciudadela.—José Martí.—Carretera Sóller 42-1.º

Melilla.—Francisco Ferrer.—Calle Rey Sánchez 38, bajos.

Palma de Mallorca 19 de Marzo de 1939.—III T.—El Jefe de Servicio: J. García.

AYUNTAMIENTO

Se ruega a los familiares del soldado Tomás Pujol Serra, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de oficina para enterarles de un asunto que les interesa.

Palma 22 Marzo 1939. III A. T.

AS CALZADOS LAS AMERICAS 1.º MARZO, 1939 OFICIAL INDICATO, 17 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

BORN HOY, DESDE LAS 8'15 LA DAMA DE MONTECARLO por la artista predilecta de todos los públicos FRANCISKA GAAL



NOTAS DE ARTE

DORIS BELSHAW EN LAS GALERIAS COSTA

Toda cosa en el mundo tiene su ser propio. No siempre han de ser los prejuicios de escuela los que guíen el pensamiento ni la pluma ni los pinceles. A partir del nacimiento del futurismo en literatura y en arte, ¿qué puede haber que no esté justificado?

Y cuando se trata de una manifestación maravillosa de la más cándida ingenuidad—ingenua la concepción, ingenuo el trazo, ingenuo el colorido—, el asombro se aposenta en las almas ingenuas y se hace dueño de ellas.

Como almas ingenuas hemos contemplado la exposición de obras de Doris Belshaw. Y el asombro ha sido con nosotros. Aparte de un lienzo puramente decorativo, todo blanco, todo blanco—el marcado con el número 19 titulado "Nieve en Mallorca"—hemos paladeado la contemplación de un colorido absurdo, de unas líneas tortuosas, de una concepción febril, de algo abstruso, fantasmagórico, irreal. Pero que no carece de belleza.

Son elucubraciones de una vanidad sin límites, que acopia las retorcidas en un ambiente de cosas posibles y de sueños vagantes. Sansón que derrite el pelo sin que se acuse el temblor, "sueño del párroco" forjado en has y con pedruscos y con un pecado. Una boda en que los ojos no visten de etiqueta, que sobre el cuerpo desnudo, cortaduras formadas por uñas nacidas por milagro no se ve donde. Y amarillo mucho como gris obscuro, y rojo encendido, celadas asperas sobre la piel, dejadas con rabia aunque no damente.

Con mirada de niño habido, quizás gozado mejor de esta visión. Toda ingenuidad como alma infantil.

EN EL CIRCULO MALLORQUIN ESTA MAÑANA

El Real e Imperial Cónsul de Italia, Sig. Ramondino, y el personal de la representación de la Nación hermana en nuestra ciudad, reciben a la hora en que cerramos esta edición, el afectuoso tributo de simpatía de esta capital.

No en balde durante tanto tiempo, mediante tan reiteradas pruebas de franca unión italiana al empeño gigantesco que nos guía, se han ido estrechando cada vez más los lazos que, a través de la historia, funden la sangre de los hijos de Italia con la sangre de los españoles.

Los salones esplendidos de nuestra antigua y aristocrática sociedad, véanse animados por un verdadero hormigueo de quienes cordialmente unen con todo entusiasmo a la fiesta grande italiana que conmemoración del XX Aniversario de la creación de los fascistas, fecunda semilla de la nación, que echó de Italia los morbosos revueltos en la guerra y plantó los cimientos del edificio magno de la Italia sobre la cual campos como los de triunfo el prodigioso prestado Benito Mussolini.

Nuestras autoridades y Jettan van desfilando ante el Cónsul Vice-cónsul de Italia señores Beldino y Pacchi y el personal de la embajada en esta recepción, que a maravilla para que se contara en un nuevo abrazo nuestra Italia de España y de Franco y la nación italiana de Italia del Duce.

LOS ARMAMENTOS DE FRANCIA, INGLATERRA Y RUSIA

Berlín.—El capitán von Zeska, del Estado Mayor Central del Ejército alemán, ha publicado un interesante estudio comparativo del nivel de los armamentos en Francia, Inglaterra y Rusia. El estudio, dice la Agencia Central europea, es particularmente notable porque confía su elocuencia a las cifras que, por otra parte, son las más recientes que existen en la materia.

En Francia, los gastos militares se han cifrado en millardos de francos para el ejército y en 6 millardos para la aviación. En total, estos gastos han absorbido el 40 por 100 del presupuesto total de gastos del Estado. Los efectivos de paz alcanzan la cifra de 760.000 hombres, comprendidos los de color. Los efectivos de guerra son de 4.600.000 hombres y para las tropas de color de millón y medio de hombres, al menos. La aviación dispone de cinco mil aparatos, incluyéndose en este número los de reserva.

El ejército de paz en el territorio metropolitano y en las colonias se compone de 50 divisiones de infantería (480 batallones), 3 divisiones de caballería, 2 divisiones y grupos motorizados (de la fuerza de 10 brigadas) con un total de 224 escuadrones y 46 escuadrones de carros armados (excepción hecha de la guardia móvil republicana, la gendarmería y las tropas auxiliares coloniales), 120 compañías de carros de asalto.

La artillería dispone de 370 baterías ligeras, 300 pesadas y 80 anti-aéreas, no estando comprendidas en estas cifras las que existen en las costas y en las fortificaciones interiores. Los efectivos de las distintas armas son: 16.000 ametralladoras ligeras y 18.500 pesadas, unos 1.600 cañones ligeros, 1.300 pesados y 400 anti-aéreos y de no menos de 1.500 carros de asalto. No entran en cuenta las armas asignadas a la defensa de fortificaciones y costas al servicio de la defensa antiaérea civil.

Inglaterra ha gastado en 1938 la cantidad de 86,09 millones de libras en el ejército y 73,50 millones en la aviación, es decir el 37 por 100 de los gastos totales del Estado. Los efectivos de paz comprenden 133.500 hombres en el ejército regular y 149 mil hombres en la reserva; 186.000 hombres en el ejército territorial y 100.000 hombres en la aviación. Los efectivos de guerra alcanzan la cifra de 2.000.000 de hombres. La aviación dispone de 6.000 aparatos comprendidos los de la reserva.

El ejército regular se compone de cinco divisiones de infantería y de una división de carros armados con un total de 65 batallones; de dos brigadas de caballería con 48 escuadrones, 33 de ellos de carros armados y tres de carros ligero sde reconocimiento; de 28 compañías de ingenieros, de 35 compañías de información y 13 pelotones de enlace.

El ejército territorial se compone de 12 divisiones de infantería, tres de las cuales están motorizadas, con 11 batallones; de 48 escuadrones de caballería y de 8 escuadrones de ca-

ros ligeros de reconocimiento.

170 compañías de zapadores, compañías de información y 25 pelotones de enlace. La artillería cuenta con baterías ligeras, 30 pesadas y 80 anti-aéreas en el ejército regular y baterías ligeras, 69 pesadas y 80 anti-aéreas en el ejército territorial. Entre ambos ejércitos poseen ametralladoras ligeras y 4.000 pesadas, 1.900 cañones ligeros y 1.500 pesados y 6.000 carros de asalto.

La Unión Soviética ha gastado en 1938, 400 millones de rublos en el ejército, es decir, el 45 por 100 de los gastos totales del Estado. Los gastos mínimos de paz son de 1.800 millones, además de los cuales, que contar 150.000 de la "defensa interior" (Cheud) y de las milicias fronterizas. Los efectivos de guerra ascienden a 4 millones de hombres. La aviación posee 9.000 aparatos, comprendidos los de la reserva. Hay que notar, sin embargo, que estos aparatos no llenan todas las condiciones exigidas a los tipos modernos.

El ejército de paz se compone de 100 divisiones de infantería (23 de las cuales pertenecen a territoriales con 819 batallones mínimas); de 32 divisiones de caballería con 749 escuadrones ametralladoras; de 100 batallones de carros armados, 12 regimientos de ferrocarriles y 12 regimientos de información. La artillería cuenta con 2.500 baterías ligeras (4 armas cada una pesadas y más de 300 anti-aéreas), 9.000 cañones ligeros y 2.000 pesados, más de 6.000 cañones anti-aéreos, los cuales sólo en parte pueden satisfacer las exigencias modernas.

PARA LAVAR LA ROPA USAR SIEMPRE LEJIA ELECTRA

ALMACEN MIGUEL Sastrería: Uniformes militares

CARPETAS ARCHIVO para papeles acero, sistema vertical, cubierta pequeña remesa. Calle Londres, Jaime II, 78. Tel. 2469

ALMACEN MIGUEL Sastrería: Uniformes militares

Información Nacional de esta mañana

SE VA CAMUFLANDO Y ESFUMANDO EL MATERIAL ENTREGADO POR LOS ROJOS

Marsella.—El material de guerra que estaba en camino hacia la zona roja en los momentos en que la fulminante derrota de los marxistas paralizó su transporte a los puertos de destino, empieza ahora a camuflarse en puertos franceses y en algunos casos se devuelve a los puntos de origen. Así por ejemplo en el puerto de Orán, una treintena de camiones cis-

ternas preparados ya para su envío a puerto rojo, al ser reclamados al prefecto del departamento por el representante de la España Nacional, fueron embarcados en un vapor que se los ha llevado a Odesa. Así mismo han llegado a Orán varias expediciones de mulos para la remonta del ejército francés procedentes del ejército rojo de Cataluña, que huyó por la frontera.

NOBLE GESTO DE UN AYUNTAMIENTO

Bilbao.—El Ayuntamiento en la sesión de ayer mañana ha acordado consignar un crédito de 800 mil pesetas para elevar los sueldos de los funcionarios y obreros entre un 10 y un 25 por 100, según los sueldos que cobren, así los obreros que cobraban un jornal de 8'50 pesetas percibirán de hoy en adelante 10 pesetas y los empleados que cobraban tres mil pesetas percibirán 3.750.

NUEVO JERARCA DE SEVILLA

Sevilla.—Ha sido nombrado Secretario Provincial del Movimiento don Diego Díaz Domínguez, persona de grandes méritos proveniente del campo tradicionalista, que ha realizado una gran labor en otros cargos, y ha decidido de gran persecución con motivo del 10 de Agosto por sus sentimientos altamente patrióticos y religiosos. Para Secretario local ha sido nombrado don Julio Lafite que también ha comenzado su competencia en cargos precedentes.

JURA DE BANDERA EN TETUAN

Tetuán.—Con asistencia del gran Visir se ha celebrado brillantemente el acto de la Jura de la Bandera de la promoción de la Victoria. El director de la Academia Teniente Coronel Simancas pronunció una brillante arenga, después de la cual se celebró un magnífico desfile.

DEL VATICANO A AUXILIO SOCIAL

Valladolid.—En contestación al telegrama que con motivo de la elección papal S. S. Pío XII remitió a Roma la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller, se recibió ayer en las oficinas del mencionado servicio, una contestación de Monseñor Mariani, Secretario de Estado, concebida en los siguientes términos: "Ante telegrama suyo de adhesión a persona Pío XII, esta envía bendiciones a su obra de hermandad y de caridad cristiana."

HOY desde las 3'30'

MODERNO

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY

presenta a *Nelly Corradu y Fosco Giachetti*

Lord Spyder

Un ladrón de frac



EN ESPAÑOL

A ESPALDAS DE LA LEY

TRAICION MISTERIO

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones oficiales:

Justicia, orden, declarando el derecho de ejercicio de la profesión ante el Tribunal Supremo de los abogados y procuradores pertenecientes a los ilustres colegios de abogados y procuradores de Madrid.

Jefatura de Estado.—Ley creando el Instituto de crédito para reconstrucción nacional.

Vicepresidencia.—Decreto nombrando director del Instituto de crédito a don Joaquín Benfumea.

Decreto nombrando cónsules de España en Liverpool a don Ignacio Muñoz y a Cardiz a don José María Bernal, el de Londres a don Juan Manuel Cano y en Bayona al señor

Bermejo.

Ministerio de Educación.—Orden nombrando secretario general del Servicio de Propaganda a don Angel Rivera de la Portilla.

Defensa Nacional.—Orden concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al Capitán fallecido don Carlos Mirealle, por su heroica actuación en puerto de Somosierra.

Otra concediendo la Cruz Laureada de San Fernando a don Benito Lorente por su heroica actuación en el Pingarrón.

Otra concediendo la Cruz Laureada de San Fernando colectiva al 6.º Tabor de Regulares indígenas de Marruecos por su heroica actuación en las operaciones del frente de Madrid.

INFORMACION DE BARCELONA

Barcelona.—Por los técnicos de la Jefatura de Obras Públicas están realizando con toda actividad los trabajos de reparación de los destrozos llevados a cabo la horda marxista en su huida.

Desde mañana se opondrá a la venta en todas las Administraciones de Loterías los billetes de la Lotería Nacional del sorteo del 1 de abril.

Siguen entrando en el puerto vapores cargados con víveres y materias primas. Ayer llegó un barco con 4.000 toneladas de carbón, y otro con 4.500 toneladas de víveres.

De Palma de Mallorca ha entrado el

«Ciudad de Mahón» abarrotado de pasaje y con un cargamento de embutidos. También ha llegado un vapor alemán con un cargamento de 500 toneladas de algodón en rama.

A las 4 y media de la tarde llegaron los miembros de la comisión española presidida por el señor Fanjul que marcha a Roma para asistir a las fiestas del Fascio del Combattenti. Después de una breve estancia en Barcelona continuaron su viaje a Palma de Mallorca en donde pasarán a bordo de un hidroavión que ha puesto a su disposición el gobierno italiano.

EN VALENCIA SE PIDE LA RENDICION

algunas partes de Valencia carteles que decían: "Queremos una España para los españoles dignos y pedimos la rendición al General FRANCO."

Estos carteles que en otra ocasión hubieran producido grandes alborotos entre los rojos fueron acogidos con grande simpatía.

RESTAURACION DE UN SANATORIO

Oviedo.—Se trabaja con rapidez en la restauración del edificio del Sta dium de Buenavista que fué destruido por los marxistas.

Para el día de la inauguración, se prepara una magna concentración de Organizaciones Juveniles a la que asistirán todos los flechas y cadetes de Asturias.

FERNANDEZ CUESTA EN ROMA

Roma.—El Ministro de Agricultura de la España Nacional y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Excelentísimo Sr. camarada Raymundo Fernández Cuesta ha visitado esta mañana la Federación Fascista de la industria elogiando su instalación y servicios.

REORGANIZANDO EL NOTARIADO

Vitoria.—El Jefe de Registros y Notarías Luis Santullano, ha dictado una orden reorganizando las notarías de varios pueblos de las zonas recientemente liberadas, entre ellos Barbastro, Caspe, Castellón, Montalbán, Fraga, etc., etc.

También ha hecho varios nombramientos de notario, en diversas localidades, entre ellas Palma de Mallorca, de la que ha sido nombrado don Manuel Herrero.

LA CASA DE LOS PESCADORES

Santander.—Se están terminando las obras de un edificio monumental, que será la sede del Sindicato de Pescadores. Constará el edificio de porche para la venta o subasta del pescado, unos almacenes para la guarda del mismo, y unas dependencias en las que encontrarán los camaradas afiliados a la Casa Sindical, ropas y alimentos a precios económicos.

Los planos de la mencionada casa, han sido aprobados por el Ministro.

UN MATRIMONIO QUE VIO AL CAUDILLO

Barcelona.—Ha llegado a esta capital un matrimonio navarro, que asistió a la solemne fiesta de la entrega del Subsidio Familiar, que se celebró en Burgos el pasado domingo.

El citado matrimonio ha remitido una carta a los periódicos de la ciudad, narrando la emoción que sintieron al encontrarse ante el Caudillo.

Por la tarde, dichos consortes, visitaron al Presidente de la Diputación dándole cuenta del viaje realizado.

HUESCA EN EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION DEL PELIGRO ROJO

Huesca.—Con motivo del aniversario de la liberación de Huesca, se celebrarán los días 24, 25 y 26 unas fiestas religiosas que tendrán por escenario la magnífica catedral oscense.

También se celebrarán fiestas civiles con desfiles militares, concentraciones del Movimiento, conciertos y exposiciones de arte.

Misticismo rojo

No os alarméis. Aguardarán algunos el comentario sobre la libertad de cultos en la zona roja. Que lo hagan los incautos.

Al liquidar cuentas del octubre rojo decía José Antonio a los del estéril y melancólico bienio, que aquella revolución no era el afán de unas pesetas más o menos de jornal; que era una idea mística enraizada ya en la masa del comunismo. Aquel parlamento se río del pensador.

Penetremos en el alma de las cosas. Las ideas son el manjar del espíritu. Si la tenacidad en constancia, trabaja sigue empujando a los misticos del comunismo al hambre, al dolor y a la muerte, es señal de que se vislumbra o se forja para ellos en tre engaños seductores auroras de resurrección en lejanía.

Se escribe todavía de corrida sobre la volubilidad del carácter español; y se acude para exonerar a los tópicos de la luz, del clima meridional; sólo se deja la persistencia tenaz para las razas nórdicas de paisajes brumosos.

Es ya mucha la psicología de barrido. En el campo de la misma heterodoxia patria y religiosa se alzan figuras señeras de voluntad indomable. Reconocer el valor del enemigo es realizar con quilates el propio nuestro.

Aquel gran ingenio e impecable estilista Alfonso Valdés, "anzuelo para nobles y claras inteligencias"; el dogmatizador en Roma Jaime de Enzinas; F. Domingo Rojas, que aoga en sí la prosapia de su sangre y de su ciencia y de su vida y se envuelve en las llamas del chamusqueo de la Inquisición sin retractarse; el indomable y eterno sabio Miguel Servet, azote del calvinismo...; todos ellos al otro lado de la ortodoxia española de nuestro siglo de oro; y todos tenaces en el dominio de su idea heterodoxa en frente del esplendor católico e imperial de aquella España. Basta pues ya de volubildades de pandereta.

Se ha agotado la raza —decían los derrotistas. Hubo un asomo de desgaste en las décadas últimas del pasado siglo. Tuvimos una ocasión histórica en su amanecer a la que nos volvimos de espalda. Por fluctuaciones, por exceso de querer europeizarnos, por no dar arraigo a católicos mo neto, ni a heterodoxias de nuestro genio; no afloraron con pujanza ni las voluntades férreas de nuestros conquistadores y colonizadores, ni las tenacidades indomables de nuestros herejes.

Y el mentís a esa leyenda de volubilidad nos lo dan ahora los luchadores de la España y de la Anti-España. Conversaba yo un día en el frente con un Comandante alemán. "Sin halagos se iluminaba aquel jefe ante el recio y tenaz empuje de nuestros Jefes y soldados, que guardan hasta para con la muerte una sonrisa en los campos de batalla. Para él este desprecio de la vida era, a pesar de su admiración, una degeneración de la raza.

"Alto ahí, mi Comandante—le contesté. Yo no pretendo averiguar sus ideas ni de patria, ni de religión, ni de vida. Ese desprecio a la existencia por salvar una idea es lo más divino de nuestro carácter y la explicación de la naturalidad en el heroísmo. El español muere por ideas que traspasan el tiempo y el espacio, por una idea que es en él su vida. Porque las ideas son el alma de los espíritus. Aquí será las ideas de la justicia; de Dios, de la Patria, del pan; allá serán las de la injusticia, las del odio, las del sacudimiento de tiranías ficticias, las de la ya sumamente manoseada libertad".

Calló el Comandante alemán. Yo, seguí pensando que el que siembra una idea y la acaricia y la mimó y la hace germinar, tendrá cosecha de hechos. Salió el sembrador a sembrar su semilla y una cayó en tierra pedregosa y no floreció; otra cayó entre las zarzas y estas la ahogaron y otra en terreno amoroso y dió ciento por uno. Siempre pues hay campo propicio para la siembra y la cosecha.

De cara a nuestros valores eternos como españoles. Seremos pueblo grande. Y las grandes ideas solo nacen en el seno de los pueblos bastante grandes para defenderlas. Esta es la cuna del que vivió en visión profética los nuevos derroteros de la España imperial.

El liberalismo nos empujeó. "España—escribe el Maestro Menéndez Pelayo—fue olvidando su religión y su lengua y su ciencia y su arte y cuanto le había hecho sabio y

poderosa y temida en el mundo y a fuerza de oírse llamar bárbara acabó por creerlo. Y entonces si que fué el ludibrio de las gentes, torpes rememoradora de lo que no entendía más que a medias..."

No olvidemos tampoco que el comunismo tiene su misticismo brutal. Heine lo dijo: La propaganda del comunismo tiene un lenguaje que todo pueblo comprende. Los elementos de ese lenguaje universal son tan sencillos como el hambre, la envidia, y la muerte.

Frente a ellos el nuestro, La Patria, El Pan y La Justicia. "Esta es nuestra ejecutoria—dice EL CAUDILLO—el amor a la Patria, la honradez, el amor al pueblo, un sentimiento profundo y una fe ciega en los destinos de España.

Lucio FRANCES ALONSO

CENTINELA ALERTA con ANGELILLO

LA FIADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas. Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

SEGUROS La Funeraria LIORÉ. CENTRO MOLINA 232. TELEFONO: 2017

FUNDICION MALLORQUINA S.A.

CASA FUNDADA EN 1910

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Bebens, 1 al 9 - Telef. 1916

Palma de Mallorca

DR. JAIME COMAS MEDICO. OCULISTA. P. SANTA EULALIA, 1. - PALMA. De 10 a 1 y horas convenientes

CLINICA PENARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2201.

MUTUA BALEAR SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Via Roma, 45

MI LUCHA por ADOLF HITLER 14 Ptas. De venta en la librería J. Tous

ESCLAVITUD Y LIBERTAD por CONCHA ESPINA 6 Ptas. De venta en la Librería de José Tous

DEFENSA DE LA HISPANIDAD por RAMIRO DE MAEZTU 7 pts. ejemplar De venta en la librería de J. Tous

BALEAR

HOY A LAS 3

A BALA Y CORAJE

con KEN MAYNAR

Corresponsal de guerra

Emocionante film

FRONTON BALEAR

HOY, JUEVES

Tarde a las 5

ROMAN—RICARDO contra CARMELO—ARRATE

ZULAICA—TRECET contra IRIONDO—ISASI

Y quinielas.

Detalles por carteles y programas

Sábado, tarde y noche partidos y quinielas.

PANORAMA INTERNACIONAL

La reincorporación del Memel al Reich, no carga más el ambiente europeo

Las Cancillerías dan muestras de evidente estupefacción. El acto alemán ha dado al traste con todas las maniobras de política turbia con que las democracias pretendían cerrar el paso a las justas aspiraciones germanas. Puede darse por fracasado de antemano todo intento de coalición contra el Reich que reconstruye gloriosamente su ínclita personalidad. El Gran Consejo Fascista expresa su apoyo a Berlín. El Eje antikomintern, más fuerte que nunca

LA ANEXION DEL MEMEL AL REICH

LO HAN ANEXIONADO

Berlín. — Un comunicado oficial publicado esta mañana a las 7 anuncia que el gobierno de Lituania ha decidido la restitución del territorio de Memel al Reich.

El comunicado precisa que en las entrevistas celebradas el lunes entre el ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop y el de igual categoría de Lituania, Von Ribbentrop propuso al representante de Lituania la restitución del territorio de Memel al Reich por medio de un acuerdo libre y pacífico entre los dos países. Añadió que si Lituania se disponía a esta devolución y la realizaba el Gobierno del Reich le garantizaba derechos especiales y un trato de favor en lo que se refiere a los intereses lituanos sobre el puerto de Memel.

Regresado inmediatamente a Kaunas el representante lituano informó a su gobierno sobre estas entrevistas, comunicando al mismo que el ministro del Reich le advirtió que el arreglo de la cuestión de Memel tiene carácter de urgencia. El Consejo de Ministros de Lituania como consecuencia del informe de su ministro, decidió aceptar la proposición alemana, encargando al mismo ministro que repitiera su informe en la sesión secreta del parlamento lituano.

El comunicado anunciando la decisión del gobierno lituano dice: "El gobierno lituano ante la posición adoptada por el gobierno del Reich aprobó su proposición para la restitución del territorio de Memel a Alemania. Hoy, miércoles, saldrá una delegación lituana para Berlín con el fin de reglamentar las diferentes cuestiones referentes a esta restitución".

La noticia de la reincorporación del distrito de Memel al Reich se conoció hacia las 8 de esta mañana. Poco después todas las campanas fueron alzadas al vuelo y las sirenas de los barcos que se encuentran en el puerto sonaron. Las banderas con la swastika aparecieron en todos los pueblos. A las 9 de esta mañana una inmensa multitud se ha reunido en la Plaza del Mercado y ha celebrado el "Día de la Repatriación", después de 20 años de separación con inabarcables aplausos a Hitler y a Alemania.

VIAJE DE FUHRER

Berlín.—El Führer ha salido esta tarde de Berlín en dirección a un puerto del Báltico donde embarcará en el acorazado "Deutschland" en dirección a Memel.

El ex-gobernador lituano del territorio de Memel ha dirigido un llamamiento a la minoría lituana recordándole calma y obediencia al nuevo régimen. Las operaciones de ocupación de los edificios públicos se ha desarrollado sin ningún incidente y entre gran júbilo de la población.

DESENCANTO INGLES

Londres.—La declaración hecha a los Comunes por el ministro Samuel Hoare, acerca de la unión de Memel a Alemania ha desilusionado a la oposición parlamentaria, que esperaba una respuesta más precisa sobre la conducta del gobierno británico. En los corredores de la Cámara están ya convencidos de que la anexión de Memel no determinará ninguna crisis internacional, si bien el gobierno no ha decidido si enviará o no una protesta a Alemania.

LA LABOR DE HITLER

Berlín.—La prensa alemana de hoy jueves, trata con extensión el problema de la anexión del Memel al Imperio Alemán, y la labor inmensa realizada por Adolfo Hitler, para que retornen diplomáticamente al Reich los territorios que constituyeron el Imperio.

Ayer por la tarde, el aspecto de la capital alemana fué espléndido. La multitud lanzóse a la calle y se ador-

naron los balcones y las fachadas con banderas nazis y lituanas.

LOS NOBLES LITUANOS

Memel.—Los elementos lituanos que habitaban en el territorio del Memel, dejaron ayer tarde sus propiedades y regresaron a Lituania. Lo mismo hizo el Gobierno autónomo, que fué sustituido rápidamente por un Directorio, que será quien entregará el territorio al Canciller alemán.

Este es esperado en Memel, hoy al mediodía.

EQUILIBRIOS DE HOARE

Londres.—En ausencia de Chamberlain, Sir Samuel Hoare ha hecho un resumen de las causas que han conducido a la cesión del territorio de Memel a Alemania. Después de decir que no tenía ninguna declaración que hacer respecto a la Europa central, ha dicho que el ministro de asuntos exteriores lituano que estaba en Berlín, recibió la petición de inmediata sesión al Reich del territorio de Memel, acompañado con la amenaza de que cualquier resistencia o solicitud de apoyo a cualquier parte, la cuestión sería tratada en sentido militar, la petición significaba tanto como un ultimatum y el Gobierno lituano debía decidirse aproximadamente en un plazo de 4 días. Se dieron seguridades de que si la proposición era aceptada, no habría más peticiones (risas irónicas en la Cámara).

En opinión de Hoare la petición había sido aceptada y el Gobierno lituano no hizo petición alguna cerca del Gobierno inglés desde que la petición fué presentada.

HOMENAJE ALEMÁN A LITUANIA

Berlín.—Los periódicos de esta tarde concentran su atención en el pacífico retorno de Memel al seno de la gran nación alemana. Algunos diarios de la mañana han publicado ediciones especiales dedicadas al sensacional acontecimiento que el público arrancaba ávidamente de las manos de los vendedores.

Mucho antes de que se izara la bandera del Reich en los edificios alemanes de la ciudad, ya aparecían en zalanadas las casas particulares. El periódico "Deutsche Allgemeines Zeitung" recuerda que Memel fué segregado del imperio alemán mediante un acto de agresión de los lituanos ejecutado el mismo día de la ocupación de la cuenca del Rhin, es decir, cuando el pueblo alemán no tenía medios de defensa. Las prisiones a que fué sometido el territorio de Memel ha constituido siempre un foco de peligro.

El "Berliner Berger Zeitung" dice bajo el título de "Historia de la naturaleza": "Llenos de un sentimiento de infinito agradecimiento hacia el hombre que ha devuelto la libertad a 10 mil alemanes, rendimos homenaje de respeto y admiración al modo magistral de desenvolverse la historia alemana en los acontecimientos de estos últimos días. Ha cesado ahora otro foco de perturbación que era el obstáculo más señalado para la normalización de las relaciones germano-lituanas. La devolución de Memel es un acto de conciliación, una notable aportación a la paz.

El país de Memel fué cuidadosamente separado del tronco alemán en Versalles, a pesar de que su población llegó a dirigirse al presidente Wilson para que le permitiera seguir perteneciendo al Reich.

El "Berliner Lokal Anzeiger", hace destacar el hecho de que no haya sido necesario un golpe de fuerza para devolver al Reich la región alemana de Memel, sino que por el contrario se ha llevado a cabo de la manera más natural como si fuera la fruta madura que se separa de la rama.

ROMA APOYA A BERLIN

Roma.—Anoche bajo la presidencia del Duce se reunió el Gran Consejo Fascista para examinar la situación internacional, asistiendo Ciancio y Starace.

El Gran Consejo Fascista se ocupó de la formación del frente único de las democracias contra los Estados totalitarios.

Refiriéndose a la cuestión alemana dice que esto no son más que subsanaciones de los errores cometidos en el Tratado de Versalles. Por ello es que aun continúa tan sólido como siempre el Eje Roma-Berlín.

Dice que la constitución de este frente de las democracias no va camino hacia la paz sino hacia la guerra.

SENSACION EN FRANCIA

París.—La solemne afirmación por el Gran Consejo Fascista de la completa e íntegra adhesión de Italia a la política del Eje, ha hecho perder definitivamente las ilusiones de los que creían en un posible arrepentimiento o enemistad entre Roma y Berlín; y por consiguiente se ha enfriado bastante la idea de formar un frente democrático contra Alemania con motivo de los recientes acontecimientos.

Por otra parte en las capitales de Europa central y oriental se notan grandes recelos y dudas para aceptar las sugerencias que les llegan de las grandes democracias.

La prensa parisina de la tarde moderna, naturalmente, sus entusiasmos respecto a la constitución de una coa-

INCONSISTENCIA E IMPOSIBILIDAD

A BUSCAR EL CONFLICTO

Moscú.—La prensa soviética empieza a echar aceite al fuego afirmando que los acontecimientos de los días pasados son una consecuencia natural de los acuerdos de Múnich. Según dichos periódicos Francia e Inglaterra son las responsables de la situación actual por no haber dado la debida importancia a la política de la seguridad colectiva. Un periódico propone como remedio el que las democracias renuncien a la política de no intervención con la cual el bolchevismo cree todavía posible la deseada catástrofe que haría sucumbir a la civilización europea.

LEALTAD DANESA

En el Consejo de Ministros celebrado ayer parece que se acordó que en caso de un conflicto armado Dinamarca se mantendrá neutral. Al tratarse de la ocupación de Bohemia

EL «NEW YORK POST» LA EMPRENDE CON GRAN DUREZA CONTRA ROOSEVELT

(Servicio especial de FALANGE)

Nueva York.—El "New York Post", publica un artículo atacando duramente la política de Roosevelt, diciendo que los Estados Unidos no tienen ningún interés en Europa, que no hay nadie que haya nombrado

EL SEGUNDO LEVY, VULGO BENES, NO SE DEBE METER EN LO QUE NO LE IMPORTA

(Servicio especial de FALANGE)

Praga.—La prensa checoslovaca se pregunta hoy quien ha autorizado al segundo Levy, léase Benes, para hacer declaraciones en nombre de un gobierno checoslovaco, que pasó a la historia por enemigo de la cultura y de la civilización.

Continúa la prensa diciendo, al se-

lición democrática-bolchevique pues comprende que las cosas no van tan bien como parecía al principio.

El periódico "Ce Soir" dice que ha sido una pésima jornada para Europa, no sólo porque Lituania ha consentido en la anexión de Memel al Reich, sino porque Londres y París ya quieren excusarse de la rígida energía diplomática desplegada en los pasados días.

Las relaciones a la anexión de Memel son ya muy blandas y en los ambientes políticos franceses todo parece inclinarse ante los acontecimientos. Se reconoce que la anexión de la ciudad báltica a su madre patria se ha efectuado, no solo por explícita voluntad de la gran mayoría de habitantes, sino de pleno acuerdo con el gobierno lituano.

LA PRENSA ITALIANA

Roma.—Los periódicos refiriéndose a las declaraciones del Gran Consejo Fascista hacen resaltar frente a la opinión pública tres puntos.

En primer lugar aparece la formación de un frente único de las democracias contra unos Estados totalitarios.

Ello demuestra claramente que las democracias preparan la guerra.

Segundo, que los acontecimientos actuales son consecuencias inevitables de los errores del Tratado de Versalles y que es inútil toda recriminación.

Tercero, no se hizo nada para poner remedio a tales errores y por lo tanto el Consejo hace esta declaración y se mantiene firme ante cualquier tentativa de guerra.

NADA CON LOS SOVIETS

Berlín.—En los círculos políticos de París se están ya convenciendo de que la inclusión de la URSS en el frente democrático no tiene un valor positivo, pues de los estados que debieran integrarlo Varsovia, Bucarest y Budapest los rechazan, ya que no quieren alianzas militares con los soviets. Ni dejarían paso a sus tropas siquiera pues si penetraran en la Rusia Blanca o en la Besarabia, no habría luego medio posible de que las abandonararan.

OPINION DE RADIO ROMA

Roma.—El locutor de la Radio Italiana examinó las acusaciones británicas, acusaciones que se habían hecho con motivo de los movimientos frontizos ocurridos en centro Europa.

La responsabilidad de todas estas cuestiones corresponde en gran parte a Inglaterra. Creemos sinceramente que la Gran Bretaña debería hacer examen de conciencia para ver quien verdaderamente

EL «NEW YORK POST» LA EMPRENDE CON GRAN DUREZA CONTRA ROOSEVELT

(Servicio especial de FALANGE)

Nueva York.—El "New York Post", publica un artículo atacando duramente la política de Roosevelt, diciendo que los Estados Unidos no tienen ningún interés en Europa, que no hay nadie que haya nombrado

EL SEGUNDO LEVY, VULGO BENES, NO SE DEBE METER EN LO QUE NO LE IMPORTA

(Servicio especial de FALANGE)

Praga.—La prensa checoslovaca se pregunta hoy quien ha autorizado al segundo Levy, léase Benes, para hacer declaraciones en nombre de un gobierno checoslovaco, que pasó a la historia por enemigo de la cultura y de la civilización.

Continúa la prensa diciendo, al se-

MR. LEBRUN EN INGLATERRA

Londres.—En el banquete ofrecido en honor del Presidente Lebrun, el Rey de Inglaterra pronunció un discurso en el que dijo entre otras cosas:

"Las relaciones entre Francia y la Gran Bretaña han sido frecuentemente demostradas en términos de gran cordialidad, pero nunca con una sinceridad más profunda que la de hoy, ni en ninguna ocasión más significativa que la actual. En los dos países existen unas instituciones que revelan el ideal de libertad y justicia que quisieran nuestros países. Hace 35 años nuestros dos naciones estrecharon sus lazos de amistad. Unidos como estamos en la convicción del derecho y de la ley nuestros dos pueblos tienen también conciencia de la identidad de sus intereses, nuestros estadistas pueden acercarse mutuamente y creo que la colaboración de los dos gobiernos ha hecho y seguirá haciendo grandes servicios a la causa de la paz, a la que hemos de aportar todo nuestro poderío para buscar nuevas soluciones mediante un acuerdo respecto de los muchos y graves problemas con que el mundo tiene que enfrentarse. Reconozco plenamente las dificultades que se presentan ante nosotros, pero tengo la convicción de que podemos mirar hacia adelante con fe y esperanza, conscientes de nuestras fuerzas y de aquellas cualidades ímportales de la inteligencia y del espíritu que caracteriza a nuestros pueblos y que se manifiesta sobre todo en las horas de peligro."

Contestando al discurso del Rey Lege, Lebrun dijo principalmente:

"Desde el primer momento de mi nacimiento he comprendido de que la unión de las dos capitales significaba la amistad entre los dos imperios cuyos territorios están unidos en tantos puntos del globo y cuyas fronteras morales son idénticas. Esta amistad de nuestros dos países es una de las condiciones naturales y necesarias para su existencia y la mutua comprensión que se extiende constantemente a todas las esferas, la refuerza continuamente y vemos como nuestros dos pueblos confiesan su plena adhesión a los principios que representan las altas razones de su existencia, sacando de este ideal como alientos que se hacen cada día más fuertes para servir al mismo concepto del honor, de la dignidad, de la dignidad humana, del respeto de los tratados, de la libertad de palabra y de pensamiento, con la misma decisión de no intervenir en los asuntos interiores de otros Estados el mismo amor a la Patria.

Nuestras aspiraciones comunes refuerzan nuestra voluntad de ayudar al establecimiento de la confianza internacional, sin la cual no existe la paz, la felicidad, ni la prosperidad. Tenemos la seguridad de que uniendo sus esfuerzos para el triunfo de esta noble labor los estadistas británicos y franceses ayudarán a que el mundo salga con bien de este período turbio por que atraviesa."

ENTUSIASMO EN MEMEL

Memel.—Ayer se reunió en sesión la Dieta de Memel. Los diputados con la más profunda emoción hicieron la declaración de que habían sido reincorporados al Reich.

Uno de los diputados declaró: hoy es el día de nuestra liberación, la liberación ha llegado por fin, el gobierno lituano acaba de devolvernos nuestra libertad, nosotros volvemos a ser hijos de nuestra patria alemana, unida después de haber estado frente a frente con la miseria y ausentes en el peligro. Ahora nosotros formar parte de su integridad eterna volvemos a estar junto a ella para mente y para tomar parte también en su grandeza. Nosotros hemos llegado a estar en una situación violentísima, cuando la declaración del estado de guerra lituano.

Ahora, volvemos a estar juntos con

El profesor Dr. Thonenmen dirigió todas las alemanías. un telegrama al Canciller Hitler asegurando la fidelidad de toda la población. Inmediatamente se interpretó el himno nacional alemán y acto seguido desfilaron las "S. A." de Memel por entre la población, siendo objeto de aclamaciones entusiastas.

Los alemanes esperan al Führer enormemente entusiasmados. El ciller del Reich en el territorio de Memel y constituirá una verdadera manifestación de adhesión en todo el pueblo alemán.

Pr todas partes se ven banderas con la cruz gamada. El Canciller Hit-

ler llegará a bordo del crucero alemán "Deutschland" a las doce de la mañana. Le acompañarán el primer jefe el General Keitel, el jefe de prensa, el secretario de estado, el ayudante del Suhrer, siguiendo al "Dagobert" irán los cruceros "Leipzig", "Graf von Spee" y otros, dos torpederos de seis destructores.

Londres.—El Jefe de la oposición laborista Mr. Atlee ha hecho una declaración con respecto a la ocupación

LAS SUSPICIAS DE ATLEE

del Memel por Alemania, ha dicho que aun cuando parece una cesión del territorio por parte de Lituania cree que deben existir algunas circunstancias que hayan significado una presión por parte del gobierno del Reich.

El Sr. Atlee preguntó en la Cámara cuando el primer ministro daría una información amplia sobre lo que suceden Europa central.

EDEN SIEMRA CIZAÑA

Londres.—El ex-ministro de negocios extranjeros Mr. Eden está desarrollando una política algo obscuras y unas actividades muy dudosas en estos días.

Ayer pronunció un discurso en el distrito que le eligió y declaró que los partidos ingleses debían unirse para formar un bloque sólido si no querían ser aplastados.

OPINION DE RADIO ROMA

Roma.—El locutor de la Radio Italiana examinó las acusaciones británicas, acusaciones que se habían hecho con motivo de los movimientos frontizos ocurridos en centro Europa.

La responsabilidad de todas estas cuestiones corresponde en gran parte a Inglaterra.

Creemos sinceramente que la Gran Bretaña debería hacer examen de conciencia para ver quien verdaderamente

tiene la culpa de muchas de las cuestiones que se han producido.

Si las grandes democracias quisieran adoptar medidas contra los países totalitarios tengan en cuenta de que ellos sabrán tomar sus contra-medidas.

Y en cuanto a Mr. Chamberlain, preciso manifestarle que cuando la Guerra no supieron cumplir sus promesas para con Italia y sus países aliados.

FALANGE
PERIODICO DEL MOVIMIENTO
EN PALMA DE MALLORCA
DOCTRINA :—:
:—: NOTICIAS :—:
:—: INFORMACION

BALEAR
CENTINELA ALERTA
con Angelillo